



Десять месяцев назад в ПГУ начал работу центр стратегических коммуникаций



Митап собрал руководство всех школ города и отдела по образованию Новополоцкого горисполкома

Нелли РАДЬКО/  
фото Дениса Лещика

## Современные тенденции в образовании

Чтобы получить достойное образование, не обязательно ехать в столицу. В нашем регионе находится крупнейший региональный научно-образовательный центр – Полоцкий государственный университет. Под своим крылом альма-матер двух городов объединяет 8 факультетов и 26 кафедр по самым различным специальностям, работает по 83 образовательным программам бакалавриата и магистратуры. По ряду показателей ПГУ входит в число лидеров среди белорусских вузов.

С целью познакомить со своими достижениями и возможностями в университете организовали митап для руководства школ и отдела по образованию Новополоцкого горисполкома. Начали с материально-технической базы. И тут ПГУ есть чем похвастаться. Самый старинный в Беларуси университет с 500-летней историей за последние десятилетия значительно расширился и сегодня располагает корпусами в Полоцке, Новополоцке и Междуречье. На его базе работает региональный учебно-научно-практический юридический центр.

Полоцкий госуниверситет отвечает ключевым тенденциям не только в дизайне экстерьеров, лекционных кабинетов, библиотеки и рекреационных зон, но и в современной образовательной сфере. Вся деятельность вуза направлена на становление успешной личности студента через участие в творческих конкурсах, общественных инициативах, научных проектах. По различным направлениям молодежной активности действует 22 студенческих объединения. В университете есть собственные сервисная служба, студенческие масс-медиа. Летом организуются строительные и педагогические отряды, которые работают на крупнейших предприятиях города и страны. Обучение реальным практиче-

ским навыкам помогает ребятам в дальнейшем трудоустройстве, а также позволяет повысить профессиональную квалификацию еще будучи студентами вуза.

Как отмечают специалисты, одной из ключевых особенностей университетов мирового уровня сегодня является их способность к сотрудничеству на глобальном рынке. Полоцкий госуниверситет принимает участие в семи образовательных программах, финансируемых Европейским союзом. В магистратуре реализуются уникальные программы двойного диплома, которые предусматривают получение выпускниками дипломов государственного образца Республики Беларусь и одной из стран ЕС. Университет сотрудничает с вузами и организациями нескольких десятков стран, в том числе Австрии, Великобритании, Италии, Испании, Португалии, Швеции, Германии, Финляндии, а также с целым рядом международных организаций. Расширяет географию академической мобильности. В марте минувшего года открыт совместный факультет Полоцкого государственного университета и Технологического университета Таджикистана для подготовки квалифицированных кадров в области техники и технологии.

Университет меняется, повышая свою гибкость в соответствии с запросами рынка труда. В октябре 2017 года совместно с горисполкомом и ОАО «Нафтан» ПГУ вошел в Новополоцкий нефтехимический кластер. А десять месяцев назад в вузе начал работу центр стратегических коммуникаций. Его глобальная цель – создание эффективной системы коммуникаций с целевой аудиторией для города как экосистемы. Проще говоря, это условия, при которых город сможет самостоятельно обеспечивать себя кадрами, обслуживанием, бизнесом. Для этого центр налаживает сотрудничество со школьниками, учителями, родителями, представителями государственных и частных организаций. Всего за полгода работы в тестовом режиме у его специалистов получилось наладить контакт с 40 школами региона, организовать и провести 35 различных мероприятий. Форматы работы разные – это семинары, бизнес-конференции, кинопоказы. В рамках профессиональной ориентации центр организует в учреждениях образования города встречи учащихся с англо- и франкоговорящими студентами. К слову, сегодня в ПГУ обучается порядка 400 юношей и девушек из 24 стран мира.

”



**Петр АПАНОВИЧ,**  
начальник отдела по образованию Новополоцкого горисполкома:

– Сотрудничество Полоцкого госуниверситета и отдела по образованию горисполкома носит систематический характер. Новополоцкий вуз – наш помощник и партнер по ряду различных инициатив. Цель нынешнего визита – увидеть и рассказать школьникам и их родителям о широких возможностях получения образования в стенах ПГУ. Здесь работают прекрасные педагоги. Профессии, приобретаемые в университете, востребованы на современном рынке труда. А какая здесь создана замечательная материально-техническая база! При этом в старейшем вузе Беларуси чтут и сохраняют многовековые традиции нашего народа. В корпусах бывшего иезуитского коллегиума мы буквально прикоснулись к истории родной страны.